
Dokumente: 
 

Los 100                                  Ausruf: 40 € 
Bando durch Gio Battista Rubini, 
Adelsmann aus Venedig, 1682 
Anweisungen zur anstehenden Ernte und 
Lagerung der Früchte. Übergroßes Wappen 
und großer Anfangsbuchstaben. Format: 
31,5x43; Knickfalte mit kleinen Fehlstelle. 
(E020) 

 
 

Los 101                                  Ausruf: 40 € 
Bando durch Gio Battista Rubini, 
Adelsmann aus Venedig, 1683 
Anweisungen zum Umgang mit de Oliven ud 
dere Verarbeitung. Übergroßes Wappen und 
großer Anfangsbuchstaben. Format: 31,5x43; 
Knickfalte mit kleinen Fehlstelle. (E020) 

 
 
Los 102                                   Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom 
Pflicht der italienischen Gemeinden, die 
französische Truppe mit Schuhen zu beliefern. 
Französisches Wappen. Format: 28,5x38,5. 
(E020) 

 
 

Los 103                                  Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom. 
Beschaffung von Proviant für die französische 
Truppe. Französisches Wappen. 
Wasserschaden. Format: 27,5x38,5. (E020) 

 
 

Los 104                                  Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom. 
Versorgung der französischen Truppen. 
Französisches Wappen. Wasserschaden. 
Format: 29x40,5. (E020) 

 

Los 105                                  Ausruf: 30 € 
Im Name der Italienische Republik -  
Trost, 1805 
Für alle aus dem Dienst entlassene 
Amtsinhaber. Französisches Wappen. 
Wasserschaden. Format: 29x40,5. (E020) 

 
 

Los 106                                   Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom. 
Zollrechte. Französisches Wappen. 
Wasserschaden. Format: 28x41. (E020) 

 
 

Los 107                                  Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom. 
Über die Gerechtigkeit bei den Tätigkeiten. 
Französisches Wappen. Wasserschaden. 
Format: 28x41. (E020) 



 
 
Los 108                                  Ausruf: 30 € 
Napoleonische Verordnung für Italien, 
1805 
Durch den General-Kommandanten in Rom. 
Arbeit der Gerichtsbeamte. Französisches 
Wappen. Wasserschaden. Format: 28x39. 
(E020) 

 
 
Los 109                                  Ausruf: 30 € 
Napoleone: Ernennung des neuen 
Kriegsministers, 1811 
Conte Fontanelli.  Französisches Kaiser-
Wappen. Format: 22,5x38. (E020) 

 
 
Los 110                                 Ausruf: 30 € 
Napoleone: Umgang mit Ausländern, 
27.6.1811 
 Französisches Kaiser-Wappen. Format: 23x35. 
(E020) 

 
 
Los 111                                  Ausruf: 30 € 
Napoleone: Preise für Schießpulver, 
23.7.1811 
 Französisches Kaiser-Wappen. Format: 26x44. 
(E020) 

 
 
Los 112                                  Ausruf: 30 € 
Regio Italien (unter Napoleon) - General 
der Marine, Venedig, 17.6.1812 
Gez. Maillot. Französisches Kaiser-Wappen. 
Format: 27x40. (E020) 

 
 
Los 113                                 Ausruf: 30 € 
Impero Francese (Napoleon), 
Bürgermeisteramt von Assisi, 5.7.1812 
Ankündigung einer religiöse Feier in Assisi. 
Französisches Kaiser-Insignien. Format: 25x37. 
(E020) 



 
 

Los 114                                  Ausruf: 30 € 
Päpstliche Bekanntmachung über die 
Ausfuhr von Wolle, 1819 
Mit drei Wappen für die Regionen. 
Handgeschöpftes Büttenpapier. Format: 
28,5x37. (E020) 

 
 

Los 115                                   Ausruf: 30 € 
Päpstliche Bekanntmachung über die 
Einführung von Schweinen im 
Kirchenstaat, 28.7.1825 
Mit drei Wappen für die Regionen. 
Handgeschöpftes Büttenpapier. Format: 29x41. 
(E020) 

 
 

Los 116                                  Ausruf: 30 € 
Päpstliche Bekanntmachung über die 
kommende Mustermesse in Fermo, 
1825 
Mit drei Wappen für die Regionen. 
Handgeschöpftes Büttenpapier. Format  
: 28x40. (E020) 

 
 

Los 117                                 Ausruf: 30 € 
Päpstliche Bekanntmachung über die 
Bewerbungsprüfung für Gemeinde-
schreiber, 1826 
Großes Wappen. Handgeschöpftes 
Büttenpapier. Format: 26,5x37,5. (E020) 

 
 

Los 118                                  Ausruf: 30 € 
Päpstliche Bekanntmachung über die 
kommende Messe in Sanginesio, 
27.5.1843 
Mit drei Wappen für die Regionen. 
Handgeschöpftes Büttenpapier. Format: 28x40. 
(E020) 

 
 

Los 119                                  Ausruf: 30 € 
Nicola de´Coti Mattei Baldini, Pergola, 
20.2.1819 
Großes, eindrucksvolles Wappen. Knickfalte. 
Büttenpapier. Format: 35x48. (E020) 

 
 

Los 120                                   Ausruf: 30 € 
Avviso - Ankündigung, Venedig (unter 
österr. Verwaltung), 17.11.1820 
Die Einfuhr ausländischer Ware betreffend. 
Großes Stadtwappen. Format: 22,5x38. (E020) 



 
 

Los 121                                   Ausruf: 20 € 
Mainz/Mayence - 2 Quittungen, 1810/12 
Im französischer Sprache. Für 
Grundstücksgeschäfte in Freinsheim. Format: 
17x21. (E020) 

 
  

Los 122                                  Ausruf: 30 € 
Staatsdarlehn über 200 Gulden, 
Darmstadt 6.12.1804 
Diese wurden dem Staat gegeben wegen 
ausgeschriebener Cotributionen durch die 
Französische Generalität. Gegeben zu 4%. Drei 
vollständig erhaltene Siegel. Doppelblatt; innen 
Rückzahlungsbestätigung von 1825. Format: 
21x34. (E030) 

 

 
 
Los 123                              Ausruf: 30 € 
Staatsdarlehn über 1.500 Gulden, 
Giessen, 27.5.1793 
Diese wurden gegeben dem Fürstliche 
Landständen des Oberfürstentums, Hessen-
Darmstadt. Aufgenommen wegen des 
"Abgangs unserer Elsäßer Revenuen und 
wegen des in den gegenwärtigen Kriegszeiten 
auch im Inland erlittenen Verlustes". 4% 
Großes Trockensiegel. Doppelblatt. Innen mit 
weiterer stattlicher Garantie, bestätigt durch 
zwei vollständig erhaltene Wachssiegel. 
Strichentwertung. Format: 20x32. (E020) 

 
 

Los 124                                   Ausruf: 35 € 
Französische Rente 3% von 1766, 6.000 
Luven, Paris 20.11.1766 
Doppelblatt mit Beihefter; teils vorgedruckt. 
Format: 21x33. (E020) 

 
 

Los 125                                  Ausruf: 35 € 
Handschriftlicher Vertrag über ein 
Darlehn von 405 Gulden, Neunkirchen 
28.1.1725 
Sowohl von Darlehnsgeber als auch 
Darlehnsnehmer unterschrieben. 
Steuerstempel. Doppelblatt. Format: 21x33. 
(E020) 

 
 
Los 126                                 Ausruf: 40 € 
Zeche Neu, 19.12.1841: Kohlen-
bezugsschein 
Hat einen Karren mit zwanzig Scheffel Kohlen 
als Brocken mit Grus bekommen für 4 Sgr. 7 Pf. 
Der Schichtmeister hat dies mit Unterschrift 
bestätigt. Wappen. Format: 10,5x9,5. (E038) 



 
 

Fest-, Firmenschriften: 
 

Los 127                                   Ausruf: 20 € 
Jacob Klein - Klein, Schanzlin & Becker 
AG, Frankethal, 1941 
50 Seiten, Hardcover, Kunstlederrücken. 
Künstlerische Gestaltung  Adolf Bernd jun. 
Gestaltung im Zeitgeist als damaliger 
Vorzeigebetrieb. Gründung 1871 als 
Armaturenfabrik. In den folgenden Jahren 
wurde das Produktionsprogramm um 
Dampfmaschinen, Pumpen, Filterpressen und 
Kompressoren ergänzt. Seit 1887 AG. 1924-34 
Übernahme von Zweigbetrieben in 
Homburg/Saar, Nürnberg, Pegnitz, 
Oschersleben/Bode, Bremen und Leipzig. 1988 
Umfirmierung in KSB AG. Mit 35 
Produktionsstätten in 19 Ländern heute einer 
der größten Pumpenhersteller der Welt. 
Format: 20x27. (E002) 

  

Los 127 
 
Los 128                                         Ausruf: 15 € 
100 Jahre Hamburg-Bremer Feuer-
Versicherungs-Gesellschaft, Hamburg 1954 
132 Seiten, Leinenbindung. Umfangreiches 
Anschauungsmaterial. Aschreiben auf 
Büttenpapier. Format: 21x27,5. (E002) 

 
 

Los 129                                   Ausruf: 22 € 
50 Jahre Allianz 1890-1940 - eine 
Chronik in Bildern 
Über 100 Seiten Fotomaterial mit 
umfangreichen Portraitaufnahmen; Hardcover, 
Leinenrücken. Etliche Fotos dokumentieren den 
Zeitgeist, de auch die Allianz-Versicherung 
mitging. Passender Schuber. Format: 
25,5x32,5. (E002)  

 
 

Los 130                                  Ausruf: 65 € 
75 Jahre Carlswerk - Felten & 
Guilleaume AG, Köln-Mülheim 1949 
50 Seiten, Büttenpapier. Bindung mit Band. 
Übergroßer Einband. Grußkarte. Format: 
25,5x33,5. (E004) 

 
 

Los 131                                   Ausruf: 13 € 
50 Jahre Otto Wolff, Mainz 1954 
150 Seiten Büttenpapier mit eingeklebten Fotos 
und Zugaben. Leinenbindung. Schuber. 
Format: 18,5x25,5. (E005) 

 
 

Los 132                                  Ausruf: 90 € 
Gelsenkirchener Bergwerks-AG, 1873-
1913 
24 Seiten. Dazu etliche Tiefdrucke und 
Textzeichnungen nach Originalradierungen von 
Hans Otto Poppelreuter. Druck Bagel, 
Düsseldorf. Zahlreiche Fotoseiten. Statistiken 
und Tabellen m Anhang. Hardcover, 
Prägecover, Lederrücken. Guter 
Gesamtzustand. Ecken bestoßen. Format: 
32,5x25. (E005) 

 
 

Los 133                                  Ausruf: 20 € 
Festschrift zur Eröffnung des 
wiederhergestellte Börsensaals der 
Frankfurter Wertpapierbörse, 9.2.1957 
32 Seiten Büttenpapier mit drei Grafiken von 
Wolfgang Tritt. Geheftet mit Zierband. 
Prägecover  mit Frankfurter Adler von der alten 
Stadtwaage 1503. Bibl.-Exemplar. Format: 
21,5x29,5. (E020) 

 
 

Los 134                                Ausruf: 170 € 
LOT - Festschriften und Wirtschafts-
literatur 
Es handelt sich um 83 Bücher von 1896 bis 
2016; in 2,Kartons. Alle in gutem bis 
zufriedenstellenden Zustand. Häufig Bibli..-
Exemplare. Eine Excel-Aufstellung kann bei 
uns angefordert werde. (E012) 
 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 135                                   Ausruf: 18 € 
Aix-la-Chapelle (Aachen), 1910: Funken 
Frères, Nadelfabrik 
Abb. der weitläufigen Fabrikanlage vor dem 
Lousberg. Zahlreiche Medaille, Verzierungen. 
Einriss mittig. Knickfalte. Format: 22x29. (E004) 



 
 

Los 136                                  Ausruf: 17 € 
Altenburg, 1902: Altenburger Actie-
Brauerei 
Abb. der weitläufige Brauereianlage, Medaillen, 
Verzierungen. Gegründet 1871. Doppelblatt. 
Knickfalte. Format: 22x29. (E002) 

 
 

Los 137                                  Ausruf: 17 € 
Altona-Bahrenfeld, 1905: Kröger & Co., 
Treibriemen und Transportgurte 
Mehrere Abb. in der Anwendung der Produkte. 
Medaille, Schutzmarke. Knickfalte. Format: 
22x29. (E004) 

 
 
Los138                                   Ausruf: 13 € 
Altötting, 1911: Maschinenfabrik 
Esterer AG 
Abb. der großen Fabrikanlage sowie zweier 
Maschine aus der Produktion. 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22,5x28. 
(E004) 

 

Los 139                            Ausruf: 15 € 
Aschersleben, 1910: H.C. Bestehorn, 
Papierverarbeitung 
Abb. der großen Fabrikanlage am Stadtrand. 
Villa Kolonie als Verwaltungssitz. 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22x29. 
(E004) 

 
 

Los 140                                  Ausruf: 24 € 
Assmannshausen, 1897: J. Hufnagel, 
Weingut - Hotel Krone 
Abb. des Gebäudes direkt am Rhein; der 
Weinstube und Kellerei, sowie mehrere Abb. 
aus den Kellerräumen. Verzierungen mit 
Reben. Kleine Abheftlochungen, Knickfalte. 
Format: 22,5x28,5. (E004) 

 
 

Los 141                                  Ausruf: 28 € 
Aussig, 1902/03: Carl Dürschmidt, 
Farbenfabrik - 2 Papiere 
Abb. der Fabrikanlage, Medaillen, reiche 
Verzierungen. Knickfalten. Format: 23x29. 
(E002) 

 
 

Los 142                                 Ausruf: 12 € 
Bacharach, 1932: W. Marbach, Weingut 
Abb. der Stadt im Mittelrheintal. Firmenlogo, 
Wappen und Medaille. Knickfalte. Format: 
22x29. (E004) 

 
 

 
 
 

Los 143                                  Ausruf: 20 € 
Bacharach, 1910: Jeiter & Müller, 
Weingutsbesitzer 
Tolle Darstellung des Weinguts am Rheinufer. 
Zwei fahrende Züge, Reger Schiffsverkehr. 
Vignetten aus dem Keller; Handelsmarke und 
Hof-Wappen. Doppelblatt. Knickfalte. Format: 
22,5x29. (E024) 

 
 

Los 144                                  Ausruf: 22 € 
Bad Lauchstädt, 1941: Lauchstädter 
Heimbrunnen + 2 Werbungen 
Zwei bekannte Farbabbildungen. NS-
Musterbetrieb. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 21x29,5. (E004) 

 
 

Los 145                                  Ausruf: 36 € 
Bad Salzuflen, 1882-91: E. Hoffmann's 
Stärkefabrik - 3 Papiere 
Unterschiedliche Briefköpfe, alle mit der Katze 
als Firmenlogo. Formate: ca. 22x29. (E003) 

 
 

Los 146                                   Ausruf: 17 € 
Barmen, 1904: Ph. Barthels-Feldhoff 
Abb. der Fabrikanlage an der aufgestauten 
Wupper. Eisenbahnanschluss. Gegründet 
1829; Fabrikmarke. Knickfalte. Format: 22x29. 
(E002) 



 
 

Los 147                                  Ausruf: 15 € 
Berchtesgaden, 1904: Hotel Krone 
Zeugnis mit Stempel des Markt-Magistrats. 
Innen- und Außenansicht des Hotel. 
Jugendstilverzierungen. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22,5x28,5. (E004) 

 
 

Los 148                                  Ausruf: 18 € 
Berlin, 1914: Deutsche Bierbrauerei AG 
Logo für Pichelbräu. Rückseitig handschriftliche 
Vermerke. Knickfalten. Format: 22x28. (E001) 

 
 

Los 149                                  Ausruf: 15 € 
Berlin, 1934: GASAG Berliner 
Städtische Gaswerke AG 
Ungewöhnliche Gestaltung. Doppelblatt mit 
Rechnungsteil; Werbung für Gasgeräte (Firma 
Pause) und zwei Seiten Serviceinformationen. 
Format: 14,5x21. (E027) 

 
 

Los 150                                  Ausruf: 16 € 
Biberach/Riss, 1911: Schell-Blassnek, 
Seegras- u. Rosshaar-Spinnerei 
Abb. der Fabrikanlage in Zierrahmen mit 
Blumen. Gegründet 1838. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 23x29,5. (E004) 

 
 

Los 151                                  Ausruf: 19 € 
Bielefeld, 1907: S. Thermann, 
Weingroßhandlung 
Gegründet 1863. Äußerst dekorativ mit Abb. 
des Eck-Geschäftshauses, drei Vignetten aus 
der Kellerei, vier Abb. aus den Kellern. 
Weintrinkende Dame; Reben als florale 
Elemente. Knickfalten. Format: 23x29. (E001) 

 
 

Los 152                                  Ausruf: 25 € 
Bielefeld, 1894: J. Brill & Pilger, 
Meerschau- und Drechslerwaren 
Abb. der Fabrikanlage vor Stadtsilhouette und 
Teutoburger Wald. Verzierungen. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21,5x29. 
(E014) 

 
 

Los 153                                   Ausruf: 19 € 
Bingen, 1913: Heinr. Oldenkott & Co. 
GmbH, Rauchtabak, Zigarren, 
Zigaretten 
Gegründet 1828 in Hanau. Abb. der drei 
Produktionsstätten, Medaillen. Tabakpflanze als 
Verzierung. Jugendstilrahmen. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22,5x29. 
(E024) 

 
 

Los 154                                  Ausruf: 18 € 
Blankenburg, 1914: Meiling & Meyer, 
Eisenwaren-Handlung 
Firmenlogo - Zwerg. Abb. von Waage, Besteck, 
Leiterwagen und Ritterburg. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22,5x29. 
(E001) 

 
 

Los 155                                   Ausruf: 19 € 
Bonn, 1911: Bonner Bürger-Verein AG, 
Weinhandlung 
Abb. des Geschäftshauses in der Innenstadt. 
Knickfalten. Format: 22,5x29. (E024) 

 
 

Los 156                                   Ausruf: 19 € 
Bozen, 1907: H. Mumelter & Söhne, 
Weinhandlung 
Tolle Abbildung mit Dolomitenberge, darunter 
sechs Abb. aus Lager und Abfüllung. Reben 
und Trauben als florale Elemente, 
Jugendstilverzierungen. Steuermarke. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format. 21,5x27. 
(E024) 

 
 

Los 157                                  Ausruf: 25 € 
Bramsche bei Osnabrück, 1885: J.G. 
Künsemüller, Leinenweberei 
Abb. der großen Fabrikanlage in ländlicher 
Umgebung. Medaillen, Verzierungen. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E006) 



 
 
Los 158                                   Ausruf: 50 € 
Brauereien USA - deutschstämmig - 7 
Papier 
Jung Brewing Co., Milwaukee, 1900; Phillip 
Best Brewing Com., 1901; Feuchtwanger Bros., 
Pittsburg, 1904; Eberhardt & Ober Brewing Co., 
Allegheny, 1903; Schlitz Brewing Comp., 
Milwaukee, 1907; Papst Brewing Comp., 
Gallesburg, 1906+1910. Alle mit Abbildung. 
(E001) 
(siehe auch Los 539) 

 
 

Los 159                                  Ausruf: 16 € 
Braunschweig, 1908: Müller & Petri, 
Nähmaschinenteile 
Fabrikabbildung, Medaillen in Jugendstil. 
gefaltet als Brief gelaufen. Firmenstempel. 
Format: 22,5x29. (E002) 

 
 

Los 160                                  Ausruf: 15 € 
Braunschweig, 1901: Ptr. Törber, 
Leinen- und Baumwollwaren 
Abb. des Eckgeschäftshauses in reicher 
Verzierung mit Medaillen. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E004) 

 
 

Los 161                                  Ausruf: 35 € 
Bremen, 1969: August Meyer, 
Kolonialwaren 
Großformatige Produktlistung Nr. 91. Dazu 
Begleitschreiben. Alles gefaltet und als Brief 
gelaufen. Format: 28x45. (E002) 

 

 
 

Los 162                                 Ausruf: 15 € 
Breslau, 1896: Gebr. Kwiatkowski, 
Juweliere 
Abb. eines Glaskelches. Verzierungen. 
Knickfalten. Format: 23x17,5. (E004) 

 
 
Los 163                                  Ausruf: 15 € 
Brühl/Baden, 1910: Badische 
Ziegelwerke AG 
Abb. der Fabrikanlage vor Schwarzwaldbergen 
sowie der Verwaltungsgebäude. Doppelblatt. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x29. 
(E004) 

 

 

Los 164                                  Ausruf: 33 € 
Cannstatt, 1863: Gebrüder Stern, 
Tabakfabrik 
Abb. der dreiseitigen Fabrikanlage; 
Pferdewagen mit Vierspänner. Großes 
Firmenlogo. Doppelblatt mit Fehlstelle unten 
durchs Öffnen. Faltung, da als verschlossenes 
Schreiben beim Versand mitgegeben. Format: 
22x28. (E001) 

 
 

Los 165                                  Ausruf: 30 € 
Cassel, 1909/24: Friedrich Engelhardt, 
Blaudruckfabrik - 2 Papiere 
Gegründet 1763. Beide mit Fabrikabbildung, 
einmal mit Medaillen, einmal mit Firmenlogo. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21,5x28,5 
bzw. 16x21. (E002) 

 
 

Los 166                                  Ausruf: 15 € 
Chemnitz, 1904: Weicker & Hempling, 
Tricotagen- und Wäschefabrik 
Abb. des Fabrikhauses in der Innenstadt mit 
zwei weiteren Innansichten. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x29. (E004) 

 
 

Los 167                                Ausruf: 15 € 
Chemnitz, 1891: Eckhardt & Sohn, 
Weberei für Möbelstoffe 
Abb. der Fabriken in Chemnitz und 
Lengefeld/Erzgeb. Flora Verzierungen. Kleine 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 22,5x29. 
(E004) 

 
 



Los 168                                  Ausruf: 18 € 
Coblenz, 1891: Hotel zum Anker - Wilh. 
Prang 
Hotel direkt am Rhein gelegen. Raddampfer. 
Festung Ehrenbreitstein im Hintergrund. 
Abheftlochungen, Knickfalte. Format: 19x22. 
(E004) 

 
 

Los 169                                   Ausruf: 21 € 
Coblenz, 1876: Grand Hotel de Belle 
Vue 
Hotel direkt am Rhein; Stadtsilhouette im 
Hintergrund. Knickfalte. Format: 14,5x28. 
(E004) 

 
 

Los 170                                  Ausruf: 15 € 
Coburg, 1913: Hermann Büttner, 
Seifenfabrik, Kerzen, Parfüm 
Abb. der Fabrikanlage vor der Feste. 
Hofwappen, florale Elemente. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x29. 
(E004) 

 
 

Los 171                                  Ausruf: 19 € 
Cöln, 1881: Bernhard Philipp, 
Bettwaren, Möbelstoffe 
Schlichter Briefkopf, Knickfalten. Format: 
22x28. Dazu den passenden Prima-Wechsel. 
(E002) 

 
 

Los 172                                  Ausruf: 17 € 
Cöln, 1909: Oscar Geier & Co. GmbH, 
Patent- und technisches Büro 
Dampfer, Zug, Fabrik, elektrische Leitung, 
Allegorie. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
23x29,5. (E004) 

 
 

Los 173                                Ausruf: 16 € 
Cöln, 1897: Weithoff & Co., Punsch- 
und Likörfabrik 
Wunderschöne Kölnabbildung mit Rhein, 
Schiffen und Dom. Zahlreiche Medaillen. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22,5x29,5. 
(E004) 

 
 
Los 174                                 Ausruf: 18 € 
Cöln, 1892: Max von Geldern junr., 
wollene und baumwollene Stuhlwaren 
Familienwappen der am Klapperhof 13 
ansässigen Firma. Knickfalten. Format: 
21,5x27. (E031) 

 
 

Los 175                                   Ausruf: 30 € 
Darmstadt, 1879: Heinrich Keller Sohn, 
Samenhandlung 
Rund 70% des Blattes nimmt die Abb. von 
Medaillen ein. Reiche Verzierungen. 
Doppelblatt; Knickfalten. Format: 23,5x31. 
(E024) 

 
 

Los 176                                  Ausruf: 70 € 
Detmold - LOT 10 Papiere 
U.a.: C. Pecher, 1909; Walter Kottmann, 1952; 
Küchenmöbel Huxholl & Co., 1934; Möbelfabrik 
Brandt & Co. Lippische Möbel-Fabrik GmbH, 
1928. Alle mit Abbildungen; unterschiedliche 
Formate. (E003) 

 
 
Los 177                                  Ausruf: 29 € 
Deutz, 1857: Hotel Fuchs 
Abb. des Hotels direkt am Rhein gelegen mit 
zwei Schiffen direkt an der Rheinbrücke. 
Knickfalte. Format: 14x26. (E004) 

 
 

Los 178                                  Ausruf: 15 € 
Dorsten, 1904: Gebrüder Müller AG, 
Zuckerwaren, Honig, Kaffeesurrogat 
Fabrikanlage in ländlicher Umgebung mit 
Schiffsanleger. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22,5x28,5. (E004) 



 
 

Los 179                                   Ausruf: 30 € 
Dortmund, 1901: Brauerei Fr. Lehmkuhl 
- 2 Papiere 
Abb. der großen Brauereianlage, Schutzmarke, 
Medaille, Verzierungen.  
Knickfalte. Format: 22,5x29. (E001) 

 
 
Los 180                                  Ausruf: 14 € 
Dortmund, 1902: S. Rothschild, Kleider- 
und Strumpfwarenfabrik 
Abb. der Fabrik, zwei Innenansichten, 
Schutzmarke. Kleine Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 21,5x29. (E004) 

 
 

Los 181                                  Ausruf: 18 € 
Dortmund, 1892: Herm. Meininghaus jr., 
Seifenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22,5x29. (E004) 

 
 
Los 182                                  Ausruf: 18 € 
Dortmund, 1901: Exportbierbrauerei 
Thier & Co. 
Gegründet 1854. Abb. der Fabrikanlage vor 
Stadtsilhouette sowie des Ausschankes 
"Grafenhof" am Südwall. Schutzmarke. Kleine 
Abheftlochungen; Knickfalte. Format: 22x29. 
(E032) 

 
 

Los 183                                 Ausruf: 20 € 
Dresden, 1879: Louis Herrmann, Malz-
Darr-Horden-Fabrik 
Abb. der Fabrik, diverse Medaillen in reicher 
Verzierung. Ränder ungleichmäßig. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22,5x28,5. 
(E002) 

 
 

Los 184                                  Ausruf: 28 € 
Dresden, 1869: Villeroy & Boch, 
Steingutfabriken 
Doppelblatt; gefaltet als Brief gelaufen. 
Firmenstempel. Format: 22x28. (E002) 

 

 
 

Los 185                               Ausruf: 30 € 
Dresden, 1869: T. Louis Guthmann, 
Wachswaren, Seifen, Parfüm 
Fabrikabbildung; Verzierung. Gefaltet als Brief 
gelaufen. Firmenstempel. Format: 22x28. 
(E002) 

 

 
 

Los 186                                   Ausruf: 19 € 
Düsseldorf/Dresden, 1913: Yenidzei 
Tabakwaren, Zigarettenfabrik 
Abb. der orientalischen Fabrikanlage in 
Dresden, sowie weiterer Standorte. Fabriklager 
in Düsseldorf. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalten. Format: 22x28,5. (E024) 

 
 

Los 187                                   Ausruf: 24 € 
Dresden-Neustadt, 1887: Petzoldt & 
Schliephacke, Öle und Fettwaren 
Abb. der Fabrikanlage vor Stadtsilhouette. 
Produktlistung. Verzierungen. Knickfalten. 
Format: 22,5x28,5. (E006) 

 
 
Los 188                                   Ausruf: 28 € 
Dülken, 1887/95: Löwen-Apotheke - 2 
Papiere 
Unterschiedliche Gestaltung durch 
unterschiedliche Besitzer. Format: 17x13 bzw. 
22x15. (E024) 

 
 

 
 
 
 



Los 189                                  Ausruf: 15 € 
Düren, 1919: Bernh. Lindner & Cie., 
Luxuskarte, Trauerpapier 
Abb. der Fabrikanlage, Medaille. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E004) 

 
 

Los 190                                  Ausruf: 14 € 
Düsseldorf, 1901: Phönix Caffee-Gross-
Rösterei 
Abb. der Fabrikanlage vor Stadtsilhouette. 
Rhein mit Segelschiff. Schutzmarke. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22,5x29,5. 
(E004) 

 
 
Los 191                                  Ausruf: 16 € 
Düsseldorf, 1918: Henkel & Co., Fabrik 
chemischer Produkte 
Gegründet 1876. Fabrikabbildung, sowie eines 
Lagerhauses mit Schiff im Rheinhafen. 
Fabrikmarke. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E032) 
(siehe auch Los) 

 
 

Los 192                                  Ausruf: 18 € 
Duisburg-Hochfeld, 1908: Duisburger 
Maschinen- und Armaturen-Fabrik Felix 
Schulte-Stemmerk 
Abb. von fünf Produkten aus der Produktion. 
Rückseitig Querschnitts-Zeichnung. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22,5x29. 
(E001) 

 
 

Los 193                                  Ausruf: 15 € 
Duisburg, 1926: Heinr. Herm. Fastrich, 
Weinessig-Fabrik 
Abb. der Produktionsstätte sowie dreier 
Lagerräume. Zahlkarte unten anhängend.  
Abheftlochungen; Knickfalte. Format: 22x19. 
(E032) 

 
 
Los 194                                  Ausruf: 39 € 
Dutzendteich, 1857: Johann Wilhelm 
Spaeth, Maschinenfabrik Eisengießerei 
Abb. der Fabrikanlage; Straßenszene; 
Verzierungen. Knickfalte. Format: 21x33,5. 
(E014) 

 
 

Los 195                                  Ausruf: 25 € 
Elbing, 1889: Elbinger Actien-Ges. für 
Leinen-Industrie 
Abb. der Fabrikanlage. Medaillen, reiche 
Verzierungen. Archivmarke. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 23x29. 
(E001) 

 
 

 
 
 
 

Los 196                                  Ausruf: 17 € 
Friedberg, 1903: Fr. Rossbach, Farben 
und Öle 
Gegründet 1851. Abb. der beiden 
Produktionsstätten in Friedberg und St. 
Margarethen (Schweiz). Medaille; 
Jugendstielverzierungen. Knickfalten. Format: 
21,5x29. (E031) 

 
 

Los 197                                   Ausruf: 12 € 
Gaggenau, 1933: Daimler-Benz AG 
Handschriftliches Schreiben. Logo im Briefkopf. 
Format: 21x29,5. (E031) 

 
 

Los 198                                  Ausruf: 15 € 
Geestemünde, 1925: F. Busse, See- 
und Flussfisch-Großhandel 
Leuchtturm und Fischdampfer bei hoher See. 
Maritime Verzierungen. Zwei manuelle 
Abheftlochungen. Knickfalte. Format: 22x29. 
(E004) 

 
 

Los 199                                   Ausruf: 19 € 
Geislingen, 1906: Württembergische 
Metallwarenfabrik WMF 
Fabrikabbildung vor Ausläufern der Alb. 
Jugendstilverzierungen. gefaltet als Brief 
gelaufen. Firmenstempel. Format: 21,5x29,5. 
(E002) 

 
 


